
Ata de nº03/2011, da Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, Estado da 
Bahia. Sessão Ordinária de 15 de Fevereiro de 2011. Aos Quinze dias do mês 
de Fevereiro do ano dois mil e onze, às vinte horas, no auditório da Câmara 
Municipal de Teixeira de Freitas, sito a rua Massanore Nagao, numero 
sessenta e quatro, centro, nesta cidade, realizou-se Sessão Ordinária da 
Câmara Municipal de Teixeira de Freitas, sob a Presidência do Excelentíssimo 
Senhor, Vereador Luis Henrique Ressurreição de Souza, com a presença dos 
demais vereadores constantes do livro de presença. Verificada a existência de 
quorum legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o 
vereador Gilberto Souza Santos, para que procedesse a leitura de um texto 
bíblico, que na oportunidade foi proferido no livro de Salmos. Dando 
prosseguimento o Senhor Presidente submeteu a votação do plenário: Ata de 
nº02/2011, de 08 de fevereiro de 2011, que foi encaminhada anteriormente aos 
Gabinetes e após deliberações do plenário aprovada por unanimidade. Após, o 
Senhor Presidente, solicitou do primeiro Secretário, o Vereador José Gonzaga 
da Silva, a leitura da MATÉRIA DO EXPEDIENTE  que constou de: Oficio 
Circular nº001/2011, de 09 de fevereiro de 2011, oriundo da Câmara Municipal 
de Jucuruçu; Oficio nº002/2011, de 10 de janeiro de 2011, oriundo da Câmara 
Municipal de Itapé; Moção de Congratulação nº09/2011, de 14 de fevereiro de 
2011, de autoria do vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, congratula-se 
com o Sr. Tadeu Milbratz e sua esposa Marta Martinelli - empreendedores do 
Loteamento Nanuque, em Teixeira de Freitas; Indicação nº009/2011, de 15 de 
fevereiro de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, 
INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a aquisição de uma maca 
móvel, para atender ao Programa de Saúde Penitenciária; Indicação 
nº010/2011, de 15 de fevereiro de 2011, de autoria do vereador Edinaldo 
Rezende dos Santos, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a 
limpeza, recolhimento do lixo e patrolamento da Rua Balbino Mota no Distrito 
de Santo Antônio;Indicação nº011/2011, de 15 de fevereiro de 2011, de autoria 
do vereador  Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito 
Municipal, que mobilize esforços junto às Secretarias competentes, para que 
seja cedido à Igreja Adventista do Sétimo Dia, no dia 05 de março de 2011, um 
ônibus com acompanhamento de um médico para Coleta de Sangue;Indicação 
nº012/2011, de 15 de fevereiro de 2011, de autoria do vereador Luis Henrique 
Ressurreição de Souza, INDICA ao Exmº Sr. Prefeito Municipal que altere a 
denominação do logradouro Senador Queiroz, no Bairro Santa Rita, para 
Alcides Gomes Almeida; Pedido de Providência nº006/2011, de 15 de fevereiro 
de 2011, de autoria do vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita a 
execução dos serviços de podas de árvores no percurso da Av. Getulio Vargas; 
Pedido de Providência nº007/2011, de 15 de fevereiro de 2011, de autoria do 
vereador Edinaldo Rezende dos Santos, solicita a execução dos serviços de 
iluminação do trecho da BR101 (perímetro urbano) próximo a entrada da 
Faculdade Pitágoras; Pedido de Providência nº008/2011, de 15 de fevereiro de 
2011, de autoria do vereador José Gonzaga da Silva, solicita a execução dos 
serviços de pavimentação asfáltica da Rua Sócrates Ramos no bairro Jardim 
Caraípe, nesta cidade; Pedido de Providência nº009/2011, de 15 de fevereiro 
de 2011, de autoria do vereador José Gonzaga da Silva, solicita a execução 
dos serviços de pavimentação asfáltica das Ruas Clemente Soares e Paraíba 
no bairro São Lourenço, nesta cidade; Pedido de Providência nº010/2011, de 
14 de fevereiro de 2011, de autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita a 



designação de mais médicos anestesistas para o Hospital Municipal de 
Teixeira de Freitas; Pedido de Providência nº011/2011, de 14 de fevereiro de 
2011, de autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita a designação de 
mais médicos anestesistas para a UMMI - Unidade Municipal Materno Infantil, 
nesta; Pedido de Providência nº012/2011, de 14 de fevereiro de 2011, de 
autoria da vereadora Marta Helena Leal, solicita providências junto à Empresa 
Brasileira de Correios e Telégrafos; Pedido de Providência nº013/2011, de 14 
de fevereiro de 2011, de autoria do vereador Gilberto Souza Santos, solicita 
serviços de Reparo do Calçamento da Rua Florianópolis, no Bairro Wilson 
Brito, nesta cidade; Pedido de Providência nº014/2011, de 14 de fevereiro de 
2011, de autoria do vereador Gilberto Souza Santos, solicita serviços de 
Patrolamento das ruas Itália e Espanha no Bairro Jardim Europa, nesta cidade; 
Requerimento nº001/2011, de 15 de fevereiro de 2011, de autoria dos 
vereadores Edinaldo Rezende dos Santos e José Gonzaga da Silva, requerem 
a V. Exª, a notificação do Sr. Prefeito Municipal, para que encaminhe à Câmara 
Municipal, cópia de todo processo de pagamento, dentre eles cheques, notas 
fiscais, e outros; Projeto de Lei do Legislativo nº002/2011, de 15 de fevereiro 
de 2011, de autoria do vereador José Henrique Gonsalves da Cruz, Dispões 
sobre a Criação do Programa Cultural “O Teatro Vai à Escola”, no município de 
Teixeira de Freitas; Projeto de Lei do Legislativo nº003/2011, de 15 de fevereiro 
de 2011, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal, Institui a Ouvidoria 
da Câmara de Vereadores, e dá outras providências. Dando continuidade, o 
Senhor Presidente lembrou a passagem do Dia do Repórter, no dia 16 de 
fevereiro, homenageando a imprensa que sempre está presente no plenário. E 
ressaltou a importância da informação para o fortalecimento da democracia. 
Destacou também o dia 19, dia do desportista, destacando a figura de Amadeu 
Ferreira pela contribuição pessoal ao setor. Convidou o delegado Manoel 
Garrido, que se encontrava no plenário para fazer parte da Mesa. Em seguida 
passou a palavra aos ORADORES INSCRITOS para falarem em único 
expediente, e na oportunidade fizeram uso da tribuna: O Vereador Elionidio 
Ferreira Salomão, em seu pronunciamento, saudou a todos. Disse que ano 
passado havia feito pedido de providencia para preservação das praças e nada 
foi feito e em muitas praças isso é urgente e necessário. Que muitos que 
gostam de ver plantas e canteiros florindo, percebem que a situação é grave e 
a Secretaria competente deve tomar providências. Pediu a Secretaria de 
Assistência Social para tomar providências a respeito dos muitos andarilhos 
que estão ocupando esses locais. Disse que no ano passado havia 
apresentado anteprojeto que objetivava ações para melhorar a qualidade de 
vida do cidadão em vários ângulos. O Vereador José Henrique Gonsalves da 
Cruz, em seu pronunciamento, saudou a todos. Disse que sempre tem dito que 
as ações a serem empreendidas pela reivindicação do Vereador precisam ser 
criteriosas. Lembrou que a passagem da BR 101 por Teixeira tem necessidade 
de iluminação e outros benefícios que tornariam este trecho mais seguro com 
conseqüente melhor imagem da cidade. Foi aparteado pelo vereador Gilberto 
Souza Santos, que disse que o Governo do Estado disponibilizou iluminação 
para todas as cidades e que não entende o que acontece com Teixeira de 
Freitas. O vereador Luis Henrique corroborou com a fala informando que o 
GERBA já disponibilizou uma verba para iluminação a partir da Polícia 
Rodoviária Federal até o trevo de Alcobaça e que só falta sinalização pra que 
esta obra seja efetuada. Continuando, o vereador José Henrique afirmou que 



para que as melhorias aconteçam é preciso atitude, sendo uma delas a 
parceria. Lamentou a reforma do asfalto do trecho local sem ações para a 
recuperação do acostamento, que é importante para a segurança do motorista. 
Manifestou preocupação com os loteamentos que têm sido abertos 
constantemente em Teixeira e que, por falta de acompanhamento do poder 
público, tem servido a especulação imobiliária. Destacou seu Projeto de Lei O 
teatro Vai a Escola, que além de ampliar a motivação do estudante para a 
questão cultural, é também importante para a cultura de modo geral. Disse de 
sua preocupação em relação à questão do lixo. Que animais estão contribuindo 
para a proliferação do lixo e que a logística para o recolhimento do lixo está 
errada, precisando de ajustes para o bem da cidade e município. O bom seria a 
passagem todos os dias com conhecimento do horário por parte do cidadão. O 
Vereador Julio Cesar de Oliveira Cavalcante, em seu pronunciamento saudou a 
todos. Falou de sua preocupação com as obras na Avenida das Nações e do 
esgoto no Bairro Monte Castelo. Que o Prefeito Municipal já autorizou a 
Secretaria competente a entrar, se necessário, com processo contra a empresa 
responsável por estas obras para que estas sejam efetuadas o mais breve 
possível. Falou de mobilização forjada de grupo político que está prometendo 
vinte reais para quem participar, colocando em ameaça o principio 
democrático. Disse que o correto é ganhar as eleições, buscando respaldo nas 
urnas. Que grupos estão se unindo para um desserviço ao Município e que nas 
eleições Teixeira de Freitas vai dar a resposta que eles merecem. O Vereador 
Gilberto Souza Santos, em seu pronunciamento, saudou a todos. Parabenizou 
a reunião interna com a comissão de empresários do Shopping Teixeira Mall 
que tratou entre outros assuntos, a necessidade da macrodrenagem para a 
região do Shopping, e contou ainda com a presença de Secretário Flávio que 
apresentou os devidos esclarecimentos. Falou de sua indicação para a 
recuperação de várias áreas e logradouros da cidade, incluindo-se o cemitério, 
que precisa de melhorias. Foi aparteado pelo Vereador José Gonzaga, que 
disse ter cobrado ao Secretário Flávio, o uso de equipamentos de proteção por 
parte dos funcionários do cemitério. Continuando, o Vereador Gilberto chamou 
a atenção para a necessidade de construção de novas creches, para que não 
se repitam os dramas de pais que ficaram um longo tempo na fila para 
garantirem uma vaga. Falou de necessidade do aumento de cirurgiões 
dentistas a serviço da população. Corroborou com o Vereador Julio Cesar 
sobre a necessidade dos Secretários virem ao plenário prestarem contas aos 
cidadãos e acrescentou que um município do porte de Teixeira de Freitas exige 
uma melhor atuação das Secretarias. O Vereador Edinaldo Rezende dos 
Santos, em seu pronunciamento, saudou a todos. Falou de proposições, 
indicações e pedidos de providência, primeiro a que pede a pavimentação da 
Rua Estrela do Sul, no Bairro Monte Castelo. Solicita uma maca móvel para o 
PSP do Presídio. Também solicitou a limpeza pública e patrolamento da Rua 
Balbino Mota, no distrito de Santo Antônio. Reivindicou a poda de árvores na 
Getúlio Vargas para que as placas de sinalização fiquem a vista do motorista. 
Lembrou ainda a necessidade de iluminação da BR 101 nas proximidades da 
Faculdade Pitágoras, onde há risco constante de acidentes. Falou da reunião 
interna com secretário de infra-estrutura e empresários do shopping a respeito 
das obras de macrodrenagem e que a execução destas aguarda decisão 
judicial. Afirmou que já houve assinatura de ordem de serviço pelo governador. 
Disse também que há informação de que Secretários viriam para prestarem 



esclarecimento de suas ações para a Câmara e para o cidadão. Neste instante, 
o Senhor Presidente passou a presidência da Mesa para o Vereador Vice-
Presidente, Edinaldo Rezende dos Santos para que pudesse usar da tribuna. 
Dando prosseguimento, o Presidente interino, passou a palavra ao vereador 
Luis Henrique Ressurreição de Souza que em seu pronunciamento saudou a 
todos, parabenizou as falas dos colegas e concordou que algumas secretarias 
estão em débito com a população. Elogiou a participação de assessores da 
Câmara nas sessões e sugeriu que algumas entidades sejam convidadas para 
acompanharem o trabalho dos vereadores. Foi aparteado pelo vereador José 
Henrique que apresentou algumas sugestões neste sentido. Retomando, o 
vereador Luis Henrique afirmou que já fez contato com a Secretaria de 
Educação para convidar as instituições de ensino do município para 
participarem das sessões. Na oportunidade, o vereador agradeceu e 
parabenizou o Dr. Jorge - Diretor do Hospital Municipal- pela presença na Casa 
Legislativa. Apresentou indicação de alteração de denominação da Rua 
Senador Queiroz, no Bairro Santa Rita para Alcides Gomes de Almeida, 
homenageando a memória de um cidadão que trouxe contribuições para a 
sociedade teixeirense. O vereador Julio Cesar pediu que fosse constado em 
ata que a comissão que acompanhará os presidentes de associação que 
tratará da questão do shopping em viagem a Salvador está formada. Neste 
instante, o Vereador Edinaldo Rezende dos Santos passou a presidência ao 
Vereador Luis Henrique Ressurreição de Sousa que passou a trabalhar na 
ORDEM DO DIA, quando solicitou do Plenário autorização para votar as 
Indicações, Pedidos de Providências e Moções em bloco, a qual foi concedida, 
sendo todas, após deliberação, aprovadas por unanimidade. Nada mais 
havendo a tratar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 
declarou encerrada a Sessão. E para constar, eu, José Gonzaga da Silva, 
primeiro secretário, lavrei a presente ata que, após discutida e aprovada, será 
assinada por mim, pelo Presidente e os demais vereadores presentes que com 
ela estiverem de acordo. Plenário Francistônio Alves Pinto, 15 de Fevereiro de 
2011. 
 
 
 
 


